
 

 

 

 

Ata aprovada na Reunião Ordinária do CBH-Caratinga do dia xx/xx/2020 1 

No dia 03 de dezembro de 2019, às 08h30 horas, na Câmara municipal de São Sebastião 2 

do Anta/MG, teve início a Reunião Plenária do CBH – Caratinga. Dando início à reunião, a 3 

presidente do comitê, Sra. Nádia Rocha, saudou a todos os presentes, informando-os sobre 4 

o conteúdo da pauta. Citou que 04 faltas foram justificadas, no entanto, explicou que mesmo 5 

sendo justificadas, para efeito de regimento interno, ainda contam como faltas. Avisou sobre 6 

a inexistência de quórum para assuntos deliberativos, no entanto, ficou definido que iriam 7 

discutir os assuntos e aprová-los posteriormente. Em seguida, realizada nova contagem, a 8 

Presidente informou sobre a existência de quórum. Passou-se então para o primeiro ponto 9 

de pauta, a aprovação da ata da reunião do CBH-Caratinga realizada em 11/07/2019. O 10 

documento havia sido encaminhado para todos os membros juntamente com a convocação. 11 

Colocado em votação, o documento foi aprovado por unanimidade pelos membros. 12 

Posteriormente, a Sra. Nádia Rocha, propôs a mudança da pauta, para dar início à 13 

“apresentação sobre projeto de recuperação de nascentes do Sicoob CredCoop. Foi dada a 14 

palavra ao Sr. Fábio Carvalho, representante do Sicoob, para apresentação do projeto 15 

Nascente Viva. O projeto surgiu com a preocupação da empresa com o meio ambiente, e a 16 

sua responsabilidade social. O representante explicou que foram feitas análises dos 17 

períodos chuvosos, mencionou a falta de chuvas na região, a análise do solo para os 18 

diversos usos do solo e seu manejo. Explicou que no projeto são feitas caixas secas e 19 

barraginhas. Informou que são feitos seminários com os produtores rurais para explicar o 20 

projeto. Finalizada a apresentação passou-se para “Discussão sobre a Modelagem 21 

Institucional Ótima para o Sistema de Recursos Hídricos em Minas Gerais apresentada na 22 

Reunião do Fórum Mineiro dos CBHs”. A presidente informou sobre a proposta do Estado 23 

para remodelagem em Minas Gerais cujo objetivo é a redução do número de UGRHS. 24 

Explicou que aconteceu em Belo Horizonte um Workshop a respeito da remodelagem que 25 

contou com participação dos membros do CBH Caratinga. No evento houve apresentações 26 

sobre a proposta, no entanto, não ouviram os CBHs, sendo o evento bastante criticado. O 27 

Fórum Mineiro de Comitês e os comitês de bacia se posicionaram contra a proposta, pois a 28 

história dos comitês não pode ser suprimida dessa forma, segundo a Presidente. Disse que 29 

é necessária a discussão e presença dos Estado para apresentação nos comitês. Após as 30 

manifestações dos membros, contrários à proposta da remodelagem, o Sr. Wylliam 31 

Giovanni, representante do IGAM, informou que os funcionários do IGAM são orientados a 32 

não comentar sobre o assunto da remodelagem, pois ainda não há nada decidido, no 33 

entanto, o IGAM irá respeitar toda legislação pertinente, como a Lei Federal nº 9.433. 34 

Restou deliberado, pela maioria (com a abstenção do IGAM), que o Comitê encaminhará 35 

documento para o Fórum Mineiro de CBHs e ao IGAM sobre a posição contrária do CBH 36 



 

 

 

 

Caratinga à proposta de remodelagem. Em seguida passou-se para a discussão do 37 

questionário de auto avaliação do CBH. A Presidente sugeriu que todos os membros 38 

respondessem a avaliação das atividades do CBH por e-mail, e encaminhassem o mais 39 

rápido possível para que seja feita uma compilação dos dados, visando uma avaliação mais 40 

justa. Os membros concordaram com a forma proposta. A Presidente iniciou a apresentação 41 

do Plano de Trabalho e o calendário de reuniões para o ano de 2020. No entanto, a 42 

proposta dos membros foi que a Presidente elaborasse e encaminhar posteriormente aos 43 

membros por e-mail, aguardando a posição dos mesmos também por e-mail. Em seguida a 44 

Sra. Nádia passou para os informes gerais. A Presidente fez um informe sobre as glosas no 45 

processo licitatório dos Planos Municipais de Saneamento elaborados pelas empresas 46 

contratadas pelo IBIO tendo em vista a inexistência de orçamentos de mercado para 47 

balizamento de valor de referência. Afirmou que o trabalho do IBIO e dos CBHs está sendo 48 

dificultado em função de tais problemas, o que faz com que o IBIO muito possivelmente 49 

deixe de ser agência de bacia. Falou também sobre a realização da expedição pelo rio 50 

Caratinga com apoio das universidades, prefeituras e polícia de meio ambiente. O Sr. Tiago 51 

Alves ainda sobre a expedição do CBH Caratinga disse que haverá atuação em conjunto 52 

com as universidades visando o monitoramento dos dados na bacia. Não havendo mais 53 

assuntos a discutir, a Presidente, agradeceu a presença de todos e também a Prefeitura de 54 

São Sebastião do Anta pela recepção dos membros. A Sra. Jane agradeceu a presença dos 55 

conselheiros no município. Assim, a reunião foi encerrada.   56 
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